

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

昌吉州绿色信贷投放“提速”

截至6月末,全州绿色信贷余额373.28亿元,同比增长33.49%

高质量发展看昌吉

本报讯 记者刘茜、通讯员李惠英报道:8月15日,记者从昌吉州金融工作办公室获悉,截至6月末,全州绿色信贷余额373.28亿元,同比增长33.49%。从2021年至今6月,连续10个季度保持30%以上高速增长。

近日,农发行昌吉州分行奇台支行计划分批放贷6400万元,用于支持新疆蓝山屯电能源有限公司4台锅炉提效减排改造项目建设,投用后预计每年可减排二氧化碳145.03吨、氮氧化物483.44吨、粉尘96.69吨,可节约燃煤8万吨。

今年以来,从托举大项目、大工程,到支持小企业、小农户,昌吉州不断提升金融服务实体经济的质效。通过加大绿色信贷投放、创新绿色金融产品等举措,用绿色金融植绿庭州,以金融力量推动绿色发展。

昌吉州持续探索建立健全绿色低碳财政金融等配套支撑制度,在全疆率先

出台《昌吉州降碳转型升级项目目录》《金融支持昌吉州降碳转型升级项目认定办法》和《金融支持昌吉州降碳转型升级企业认定办法》,明确了现代煤化工、有色金属冶炼、火力发电、矿产开采和加工等13个高碳领域技术标准和转型路径,引导金融机构支持昌吉州高碳领域转型融资需求。

按照“行业有序达峰、降碳稳步推进”的原则,昌吉州制定不同行业2023—2025年阶段性降碳转型目标,确保金融精准支持高碳行业低碳转型有据可依。截至目前,今年全州累计发放59.41亿元碳减排支持项目贷款和3.74亿元煤炭清洁高效利用项目贷款,助推地方经济绿色低碳转型发展。

昌吉州在全疆率先试点建设工业企业碳账户,撬动高碳行业低碳转型。凝聚政银企合力,聚焦工业企业碳账户建设,绘制企业减排“碳画像”,为企业低碳转型提供数据支撑。目前,昌吉州工业企业碳账户管理平台纳入45家试点企业,占全州万吨能耗以上企业数量的53%。2022年以来,昌吉州金融机构依托碳账户累计提供160.7亿元信贷支持企业碳减排,切实发挥金融资源对工业企业低碳化、减碳创新发展的支持作用。

昌吉州还在全疆率先推出与再贷款政策、企业碳账户挂钩的普惠型绿色金融产品——“绿碳融”。目前,辖内法定代表人金融机构发放“绿碳融”再贷款5.05亿元,贷款利率较普通贷款降低2个百分点,加权平均利率5.65%,为企业节约融资成本约1100万元。引导金融机构丰富绿色产品创新供给,推广应用“碳排放权配额质押+碳信用”“碳足迹”挂钩贷款等138个绿色金融产品,为昌吉州经济绿色发展提供产品和服务支持。

昌吉州金融办主任王泓介绍,2017年以来,全州绿色金融先后形成可复制推广的改革经验93项,有20项经验做法纳入全国绿色金融改革创新经验和典型案例汇编,其中,16项改革经验在全国推广。下一步,昌吉州将持续深化工业企业碳账户建设工作,积极与国网能源开展合作,推动碳账户管理平台升级,根据全州工业企业特点,逐步扩大试点企业数量、行业范围、碳核算覆盖面,打造功能更强大、服务更全面、应用更智能的碳账户平台,加大对降碳转型升级企业的融资支持力度。

州人大常委会机关组织年轻干部上好“规矩课”

本报讯 记者高云哲、通讯员俞晓明报道:“把守纪律讲规矩作为一种意识和习惯,内化于心、外化于行,知行合一。”近日,州人大常委会机关党组组织机关年轻干部上了一堂以“如何做讲政治守规矩的人大干部”为主题的“微党课”。

州人大常委会秘书长、机关党组书记苏建国结合人大工作实际,寄语年轻干部要研学人大理论,细学宪法和选举法、组织法、代表法等法律法规,通过深学提高素质能力;要增强协作共事意识,善于沟通交流,与同事凝聚成“一家人”,汇聚起一条心一起干的强大力量;要清醒认识到人大是社会主义法治建设的“一线”,是发展全过程人民民主的“一线”,是推进治理体系和治理能力现代化的“一线”,年轻干部要有任劳任怨、勇于吃苦的奉献精神,要做信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州作出贡献。

聆听党课后,州人大常委会代表人事工作委员会干部吴忠洋说:“这堂党课为我们年轻干部注入了干事创业的‘强心剂’,今后我们将以更加饱满的热情投身到工作中。”

2022年以来,州人大常委会高度重视对年轻干部的培养,通过开展“每月双学”活动,组织年轻干部学法律、学业务、强本领、提素质,引导年轻干部坚定理想信念、锤炼过硬本领、培树优良作风、提升综合素质,为新时代人大工作高质量发展贡献青春力量。

奇台县9个重点产业招商项目开工,总投资12.47亿元

本报讯 通讯员苗立、邓月龙报道:近日,奇台县9个重点产业招商项目集中开工,总投资12.47亿元。

这次开工的项目涉及工业制造、能源化工、民生改善等领域。其中,基础设施建设项目2个,产业类项目7个。9个项目中,多米轻钢彩板有限公司钢结构和压型彩钢板加工项目投资5000万元,8月开工建设至2024年10月完工并投产,投产后年产值可达1.5亿元,利税1000多万元,可解决100余人就业;新疆睿绪能源科技有限公司奇台县石油焦磨粉加工及工业生产辅料调配项目投资1亿元,年磨粉加工石油焦20万吨,调配石油焦和碳素40万吨;新疆正广科技能源有限公司投资年产10万吨增碳剂项目;瑞弘房地产阳光水岸住宅小区项目总投资约1.3亿元;新疆丰安房地产开发有限公司的北山·华府小区项目规划建设12栋花园洋房和1栋商业综合楼;三个庄子镇国投燃气有限责任公司甲醇加注站项目;齐东能源煤炭加工销售储配综合建设项目总投资约7200万元;华港矿业黄腐殖酸及腐殖酸有机颗粒肥生产建设项目总投资1.8亿元。

据了解,今年以来,奇台县共签约招商引资项目39个,其中,签约金额达百亿元以上项目3个、十亿元以上项目6个,共计543.6亿元。



8月16日,昌吉市滨湖镇迎丰村的万亩荷花竞相绽放,吸引了众多游客前来观赏。近年来,昌吉市滨湖镇深入挖掘乡村旅游资源,不断拓宽旅游产业发展空间,形成了集观光、休闲、体验于一体的乡村旅游产业链,以生态绿色产业带动农民增收,助力乡村振兴。

本报记者 陶维明 摄

百姓宣讲接地气 明白透彻入人心

——自治区学习贯彻党的二十大精神百姓巡回宣讲团来昌宣讲活动综述

本报记者 刘辉

8月7日至11日,自治区学习贯彻党的二十大精神第二轮百姓巡回宣讲团奔赴昌吉州各地开展宣讲,以身边人讲身边事这种接地气的方式,向基层干部群众宣讲党的二十大精神,让党的二十大精神深入人心。

“大家好,我是阿克苏地区乌什县消防大队指导员、‘燕山’宣讲团宣讲员艾力·热孜,今天我宣讲的题目是《天山下的火焰蓝 奋楫扬帆再出发》……”

一路上,来自阿克苏、乌鲁木齐、和田、喀什等不同地区、不同岗位的宣讲员紧紧围绕党的二十大精神,结合自身的工作和生活经历,向各族干部群众全面系统地阐述党的二十大精神的核心要义、实质内涵和实践要求,引导广大干部群众从伟大成就中、从感人事迹中汲取奋进力量,建功新征程、展现新作为。

玛纳斯县委党校讲师王彦平表示:

“在以后的工作中,我将立足主责主业,充分利用党校理论宣传阵地的作用,不断发挥自身优势,创新宣讲方法,让党的二十大精神在玛纳斯县落地生根、开花结果。”

各地党校全体教师和党员干部、学校师生、驻村工作队、基层党员干部、群众、草根宣讲员代表在主会场聆听宣讲后深受鼓舞,大家一致表示,要同心同德、顽强奋斗,把激情和干劲汇聚到推动经济社会高质量发展上来,凝聚起奋力开启新征程、书写新篇章的磅礴力量。

呼图壁县交通运输局安监(法规)科科长钮丹丹说:“宣讲团的精彩宣讲,让我深受感动。作为党员干部,我要更加坚定理想信念,立足本职岗位努力工作。”

奇台县委宣传部理论科干部张婷说:“我们将广泛组织开展群众性宣讲工作,进一步讲好中国式现代化的新疆故事,讲好奇台故事,让广大干部群众深刻领悟党的

二十大精神。”

宣讲团成员深入基层一线,用老百姓听得懂、喜欢听的语言把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让宣讲接地气、冒热气、添生气,用透彻的分析、生动的解读让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

该宣讲团成员、乌鲁木齐市第15小学教师汪亚婷说:“学习宣传党的二十大精神,不能流于表面,更不能空洞。我们要用群众听得懂的语言,把身边的感人故事,把新疆翻天覆地的变化讲给群众听,真正让党的二十大精神入脑入心、扎根于心。”

台上精彩纷呈,台下掌声不断。巡回宣讲生动鲜活,通过“理论+宣讲”的方式,既有理论阐释又有故事陈述,让党的二十大精神宣讲接地气、有生气,把党的二十大精神讲明白、讲透彻,引起干部群众的思想共鸣,汇聚起奋进力量。